

U Zagrebu, 13. Travnja 2015.

**PREDMET: DEMANTI PLAĆENOG OGLASA PRIVREDNE BANKE ZAGREB**

Na plaćeni oglas Privredne banke Zagreb, Udruga Franak daje sljedeći demanti, po redoslijedu navoda PBZ-a:

1. Nije istina da je PBZ ili bilo koja druga banka informirala klijente o rizicima vezanima uz tečajni rizik. Ono na što je PBZ upozorio jest samo činjenica da se tečaj može promijeniti, a ta činjenica nije isto što i upozorenje na rizike vezane uz tečaj CHF – a ti rizici proizlaze iz činjenice da je CHF valuta s kojom se puno trguje i mešetari na burzama, da je to valuta koju banke nemaju u bitnim količinama u bilancama, da u tu valutu bježi kapital za vrijeme gospodarske krize, da se već događalo da tečaj CHF jako naraste u odnosu na druge valute (oko osamdesete godine prošloga stoljeća je tečaj CHF-a narastao u odnosu na marku). Jednostavno, ta valuta nikada nije smjela biti ponuđena kao valutna klauzula u hrvatskim kreditima.

2. PBZ se opravdava da je CHF kredite nudila na pritisak svojih klijenata, jer su vidjeli da to rade i druge banke – opravdavajući se, PBZ se istodobno posredno okrivljuje i priznaje da nije trebalo valutnu klauzulu CHF uvoditi na tržište.

3. Nije istina da PBZ i druge banke ne zarađuju na tečajnim razlikama. PBZ i sve druge banke zarađuju na razlici tečaja u naplaćenju kamati. Na razlici tečaja zarađuju se milijarde kuna, dio zarađuju domaće banke - kroz naplatu kamate, a dio zarađuju strane banke - kroz otplatu glavnice. Forward ugovori s valutnim swapom stvaraju gubitke domaćim bankama, ali te gubitke plaćaju dužnici u CHF kreditima, pa na kraju gubitak bude sveden na pozitivnu nulu, a dobitak u milijardama se kumulira u stranim bankama.

4. i 5. Konverzije koje su nuđene samo su izgovor PBZ-a. Činjenice su sljedeće – PBZ i druge banke ugovorile su sa svojim dužnicima na nezakonit način valutnu klauzulu CHF i ugovorile su na nezakonit način promjenjivu kamatnu stopu. Nezakonito ugovaranje promjenjivih kamata već je i potvrđeno pravomoćnom presudom VTS-a.



Email: [udruga.franak@gmail.com](mailto:udruga.franak@gmail.com)

<http://udrugafanak.hr>

Adresa: Siječanjska 17, 10000 Zagreb

Žiro račun: 2390001 - 1100427244

6. Mjere za ublažavanje položaja dužnika o kojima PBZ piše jednostavno su smiješne, a neke od njih, kao npr. „balon olakšanja“, donose u konačnici daleko veće troškove nego redovna otplata.

7. PBZ kao i druge banke ne podnose nikakve terete zamrznutoga tečaja 6,39, nego privremeno imaju nešto manju dobit. PBZ i druge banke zajedno s inozemnim matičnim bankama dosad su uprihodile preko 10 milijardi kuna ekstra zarade na razlici tečaja. Nepoštene zarade banaka na CHF kreditima su višestruke – domaće banke zarađuju na nezakonitom povećanju kamate, zarađuju na načinu obračuna kamate koji je za njih najbolji te zarađuju na rastu tečaja kroz kamatu, dok inozemne banke zarađuju na rastu tečaja kroz forward ugovore što se onda kroz dulji vremenski rok naplaćuje od dužnika. Zarade banaka su višestruke i enormne, i te zarade su na štetu krajnje osiromašenih dužnika.

Pozivamo javnost Republike Hrvatske da ne nasjeda na takve i slične PR spinove, uz napomenu da PBZ i ostalih 7 banaka osuđenih pravomoćnom presudom VTS-a i dalje ne poštuju tu presudu, jer i dalje primjenjuju nezakonito povećane kamate u svim kreditima osim stambenih CHF kredita u kojima je kamata zakonski ograničena te su na temelju nezakonito povećanih kamata jednostrano i nezakonito odredile i fiksne marže koje su veće od ugovorenih redovnih kamata.

Udruga Franak